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Anfrage der Fraktion DIE LINKE gemé&R § 4 Absatz der Hauptsatzung fiir die
Landeshauptstadt Schwerin

Sehr geehrter Herr Schmidt,
ich nehme Bezug auf lhre Anfrage vom 30.05.2016.

1. Wie schitzt die Oberblirgermeisterin die Moglichkeiten ein, weitere stidtische
Gesellschaften (wie beispielsweise die WGS) in die Abarbeitung von Meldungen in
dem Portal direkt einzubeziehen und damit auch eventuell auch eine groéRere
Transparenz gegeniiber Nutzer des Portals herzustellen.

Antwort

Technisch ist die Einbeziehung weiterer Gesellschaften moglich. Eine Erweiterung der
Zugriffsrechte ist jedoch nur sinnvoll, wenn die Aufgaben und die Anzahl der Féille dies
erfordern.

Bisher wurde die Wohnungsgesellschaft Schwerin (WGS) und das Stralenbauamt Schwerin
angefragt, ob Bedarf besteht, einen Zugang zum System =zu erhalten, jedoch aus
unterschiedlichen Grinden abgelehnt.

2. Welche Griinde sprechen aus Sicht der Verwaltung fiir und welche gegen einen
direkter Zugang und damit eine direkte Bearbeitung durch diese Gesellschaften?

Antwort

Zugriff auf das System haben zurzeit die Stadtverwaltung (Fachdienst 69, Fachdienst 32, |deen-
und Beschwerdemanagement), die Stadtwirtschaftlichen Dienstleistungen Schwerin, die
Schweriner Abfallentsorgungs- und Stralenreinigungsgesellschaft mbH (SAS), die Schweriner
Abwasserentsorgung und der Nahverkehr Schwerin GmbH.

Alle andere Fachdienste, Eigenbetriebe und Gesellschaften sind zu selten (< 5 Falle pro Woche)
fur die Beseitigung von Mangel oder Prifung von ldeen zusténdig, sodass eine direkie
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2.

Bearbeitung als nicht sinnvoll erachtet wird. Aus diesem Grund werden diese selten Fille zurzeit
durch das Ideen- und Beschwerdemanagement abgesichert. Sollte sich herausstellen, dass ein
Fachdienst, Eigenbetrieb oder Gesellschaft besonders haufig zustindig ist, so wird gepriift
werden, ob dieser Zugang zum System erhalt.

Seltene Falle sind z. B. die Tierkérperbeseitigung im &ffentlichen Raum, Beschédigung von
Denkmalern, defekte/beschmierte Stromverteilerkasten.

3. Wire dariiber hinaus  auch eine Einbeziehung groBerer  privater
Wohnungsgesellschaften bzw. —Genossenschaften rechtlich méglich und praktikabel?

Antwort

Uber das Portal kénnen Biirgerinnen und Birger der Verwaltung klassische Mangel melden,
ohne aufwendig die zusténdige Stelle zu ermitteln, aber auch um Ideen mit der Bitte um
Uberpriifung an die Verwaltung heranzutragen.

Das System ist nicht dafiur konzipiert, Mangel auf privaten Flachen zu melden. Jeder
Grundstickseigentimer haftet fiir sein Grundstiick. Aus diesem Grund sollte sich die Verwaltung
diese Falle nicht zu eigen machen.

Bisher wird versucht, bei Fallen, in denen Eigentiimer leicht zu ermitteln ist, den Sachverhalt
weiterzuleiten. Der Sachverhalt wird mit der Weiterleitung abgeschlossen.

4. Welche technischen und eventuell juristischen Mafnahmen wiren gegebenenfalls
vorbereitend notwendig um eine Einbindung dieser und weiterer Gesellschaften zu
ermoglichen?

Antwort
Voraussetzung firr einen Zugang zum System ist eine Internetanbindung und eMail-Anschluss.

Mit freundlichen Grifien

Angeli a‘ ramkow
Oberblrgermeisterin



